
Porodní asistentka, 1. kolo, prezenční forma, Odborný test VS a 
PA
Správná odpověď je podbarvena šedou barvou

Otázka č. 1: Pupečník se skládá:

Odpovědi:

ze dvou tepen a jedné žíly

ze dvou žil a jedné tepny

ze dvou žil a ze dvou tepen

nebudu odpovídat

Otázka č. 2: Kyfóza je fyziologické zakřivení páteře:

Odpovědi:

v oblasti krční páteře dopředu

v oblasti hrudní páteře a bederní páteře dozadu

žádná odpověď není správná

nebudu odpovídat

Otázka č. 3: Nauka o chování živočichů se nazývá:

Odpovědi:

cytologie

genetika

etologie

nebudu odpovídat

Otázka č. 4: Lordóza je fyziologické zakřivení páteře:

Odpovědi:

v oblasti krční páteře dozadu

v oblasti hrudní páteře a bederní páteře dozadu

žádná odpověď není správná

nebudu odpovídat

Otázka č. 5: Gliové buňky:

Odpovědi:

zajišťují výživu myokardu



zajišťují výživu nervových buněk

nachází se v srdečních chlopních

nebudu odpovídat

Otázka č. 6: O ledvinách a tvorbě moči lze říci:

Odpovědi:

ledviny se podílejí na řízení krevního tlaku

krev z ledvin odtéká do vrátnicové žíly

moč se zahušťuje v močovém měchýři

nebudu odpovídat

Otázka č. 7: V důsledku pravidelné fyzické aktivity sportovce je jeho:

Odpovědi:

srdeční frekvence v klidu nízká

srdeční frekvence v klidu vysoká

srdeční minutový výdej v klidu vysoký

nebudu odpovídat

Otázka č. 8: Endokard tvoří:

Odpovědi:

vnitřní výstelku srdeční dutiny

vazivový obal srdce

srdeční svalovinu

nebudu odpovídat

Otázka č. 9: Při dlouhodobém nedostatku vitamínu A vzniká:

Odpovědi:

šeroslepost

snížená odolnost organismu

svalová bolest

nebudu odpovídat

Otázka č. 10: Kardie je součástí:

Odpovědi:

ledviny

žaludku

srdce



nebudu odpovídat

Otázka č. 11: Apendix:

Odpovědi:

je konečným úsekem tlustého střeva

je pohyblivý přívěsek tlustého střeva

jsou zde vyměšovány trávicí šťávy

nebudu odpovídat

Otázka č. 12: Vrátníkový svěrač - pylorus:

Odpovědi:

tvoří přechod mezi jícnem a žaludkem

ovlivňuje produkci kyseliny chlorovodíkové

po ochabnutí vypuzuje tráveninu do dvanáctníku

nebudu odpovídat

Otázka č. 13: Uveďte, co není součást kosti:

Odpovědi:

epikard

epifýza

diafýza

nebudu odpovídat

Otázka č. 14: Součástí neuronu není:

Odpovědi:

axon

dendrit

hiatus

nebudu odpovídat

Otázka č. 15: Ke žlázám s vnitřní sekrecí nepatří:

Odpovědi:

podvěsek mozkový

štítná žláza

kostní dřeň

nebudu odpovídat



Otázka č. 16: Zralý folikul se nazývá:

Odpovědi:

Purkyňův

Graafův

Kochův

nebudu odpovídat

Otázka č. 17: Produkce a sekrece mléka po porodu je:

Odpovědi:

proliferace

laktace

ovulace

nebudu odpovídat

Otázka č. 18: Největší buňkou lidského těla je:

Odpovědi:

spermie

oocyt (vajíčko)

jaterní buňka

nebudu odpovídat

Otázka č. 19: Symfýza:

Odpovědi:

spojuje kosti stydké

spojuje žebra s hrudní kostí

tvoří přechod mezi epifýzou a diafýzou

nebudu odpovídat

Otázka č. 20: Jakou funkci má Eustachova trubice:

Odpovědi:

přivádí oplozené vajíčko do dělohy

propojuje dutinu středoušní a nosohltan, slouží k vyrovnání tlaku ve středouší s tlakem atmosférickým

trubice ústící do dvanáctníku v oblasti Vaterské papily, kterou přitékají do dvanáctníku trávicí šťávy

nebudu odpovídat

Otázka č. 21: Neurohypofýza:



Odpovědi:

produkuje somatotropin

je žláza na krku v oblasti hrtanu

skladuje oxytocin

nebudu odpovídat

Otázka č. 22: Kolostrum je:

Odpovědi:

část tlustého střeva

střevní výchlipka

mlezivo

nebudu odpovídat

Otázka č. 23: Nefron je:

Odpovědi:

funkční a stavební jednotka nervového systému

výběžek nervové buňky

funkční a stavební jednotka ledvin

nebudu odpovídat

Otázka č. 24: Hemolýza erytrocytů plodu:

Odpovědi:

nastává v případě, je-li matka RH+ a plod RH-

je nejtěžší v první graviditě

je výsledkem imunitní reakce plodu proti matce, tzn. je-li matka RH- a plod RH+

nebudu odpovídat

Otázka č. 25: Hemolýza je:

Odpovědi:

chorobný nedostatek bílých krvinek

rozpad červených krvinek

rozpad bílých krvinek

nebudu odpovídat

Otázka č. 26: Pravá srdeční síň:

Odpovědi:



je oddělena od aorty poloměsíčitou chlopní

je oddělena od pravé komory mitrální chlopní

je oddělena od pravé komory trojcípou chlopní

nebudu odpovídat

Otázka č. 27: Purkyňova vlákna jsou umístěna:

Odpovědi:

v levé síni

v myokardu komor

obě tvrzení jsou mylná

nebudu odpovídat

Otázka č. 28: Sinusový (sinoatriální) uzlík:

Odpovědi:

je umístěn v levé síni

je primárním centrem srdeční automacie - tzn. udává rytmus srdce

je v pravé komoře

nebudu odpovídat

Otázka č. 29: Mitrální chlopeň se nachází:

Odpovědi:

mezi pravou síní a komorou

mezi levou síní a komorou

na začátku aorty

nebudu odpovídat

Otázka č. 30: Na Vaterově papile vyúsťuje:

Odpovědi:

žlučovod a vývod pankreatu

pouze vývod pankreatu

příušní žláza

nebudu odpovídat

Otázka č. 31: Portální ( vrátnicový ) oběh člověka:

Odpovědi:

zajišťuje přívod krve do jater z nepárových břišních orgánů

slouží k zásobení ledvin krví



snižuje průtok krve při hladovění

nebudu odpovídat

Otázka č. 32: Mléčný chrup

Odpovědi:

se skládá z 24 zubů

začíná se prořezávat po druhém roce života

náhrada za definitivní chrup začíná okolo 6. roku

nebudu odpovídat

Otázka č. 33: Konfabulace znamená:

Odpovědi:

líčení smyšlených událostí a zážitků

líčení událostí a zážitků založených na pravdivých faktech

má zcela jiný význam

nebudu odpovídat

Otázka č. 34: Devalvační chování znamená:

Odpovědi:

urážet někoho

podporovat úsilí druhého člověka

starat se o druhého člověka

nebudu odpovídat

Otázka č. 35: Sociometrie:

Odpovědi:

byla vypracována Sigmundem Freudem

je metoda sociologického výzkumu

slouží k měření velikosti sociálních skupin

nebudu odpovídat

Otázka č. 36: Deprivace znamená:

Odpovědi:

dlouhodobé neuspokojení potřeb člověka

krátkodobé neuspokojení potřeb člověka

nepřiměřenou krátkodobou reakci psychopatické osobnosti

nebudu odpovídat



Otázka č. 37: Ambivalence citů:

Odpovědi:

znamená přítomnost nepříjemných citů

vyjadřuje směšování libých a nelibých prožitků

projevuje se v emocích pouze jako radost

nebudu odpovídat

Otázka č. 38: Mezi asertivní práva nepatří:

Odpovědi:

mám právo říci - ,,Já ti nerozumím"

mám právo změnit svůj názor

mám právo na hrubou odpověď s náznakem fyzického útoku

nebudu odpovídat

Otázka č. 39: Frustrace znamená:

Odpovědi:

způsob strategického řízení podniku

překážka, která brání uspokojení potřeb/y/

způsob komunikace elektronickou cestou

nebudu odpovídat

Otázka č. 40: Kmetství se vztahuje k vývojovému období:

Odpovědi:

dospělost

adolescence

stáří

nebudu odpovídat

Otázka č. 41: Mezi citové stavy patří:

Odpovědi:

nálady

afekty

motivace

nebudu odpovídat

Otázka č. 42: Oligofrenie:



Odpovědi:

pojem vyjadřující neuspokojování bilologických potřeb

projevuje se v intelektové oblasti

pojem vyjadřující afektový stav

nebudu odpovídat

Otázka č. 43: Zákonodárná moc náleží podle Ústavy ČR:

Odpovědi:

Parlamentu

Poslanecké sněmovně

Senátu

nebudu odpovídat

Otázka č. 44: Organizace WHO znamená:

Odpovědi:

Světová hospodářská organizace

Světová zdravotnická organizace

Mezinárodní ekonomická organizace

nebudu odpovídat

Otázka č. 45: Piktogram:

Odpovědi:

sdělení pomocí obrazových znaků nebo symbolů

sdělení pomocí grafologického hodnocení písma

sdělení pomocí grafologického hodnocení dětské kresby

nebudu odpovídat

Otázka č. 46: Výraz interpelace znamená:

Odpovědi:

výzva k odstoupení vlády

napadení oběti pachatelem trestného činu

právo poslance dotazovat se člena vlády na schůzi Poslanecké sněmovny

nebudu odpovídat

Otázka č. 47: Ústavní soud má sídlo:

Odpovědi:



v Praze

v Olomouci

v Brně

nebudu odpovídat

Otázka č. 48: Lékaři po úspěšném ukončení studia skládají:

Odpovědi:

Galénovu přísahu

Aristotelovu přísahu

Hippokratovu přísahu

nebudu odpovídat

Otázka č. 49: UNICEF není organizace s následujícím zaměřením:

Odpovědi:

pomáhá dětem od nejútlejšího věku až po období dospívání přežít a rozvíjet se

je největším světovým dodavatelem očkovacích látek v rozvojových zemích

je financována z rozpočtu jednotlivých rozvojových zemí

nebudu odpovídat

Otázka č. 50: Hudebním skladatelem není:

Odpovědi:

Auguste Rodin

Franz Lehár

Giacomo Puccini

nebudu odpovídat


